

遇难者DNA比对工作已完成、黑匣子译码工作正在进行…… 第八天发布会最新信息

新华社

“3·21”东航MU5735航空器飞行事故救援进入第八天,搜寻工作仍在紧张进行中。28日下午,“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部举行第九场新闻发布会,介绍东航坠毁客机搜寻工作最新情况。

公安部物证鉴定中心法医物证技术处处长刘开会表示,事故发生后,公安部立即制定了遇难者个体识别工作方案,搭建了遇难者身份识别DNA专项比对工作平台,组织全国20个省区市公安机关,采集132名机上人员生前DNA样本和亲属DNA样本。公安部物证鉴定中心派出30人专家组赶赴现场,与广西200余名公安刑事技术人员一起开展现场勘查工作。目前,机上132名遇难者身份全

部确认。

民航局航空安全办公室主任朱涛表示,目前失事航班上两部黑匣子的相关译码工作正在进行。

朱涛介绍,截至28日12时,累计接待遇难者家属626人,组织遇难者家属累计809人次到事故现场悼念。

广西梧州市殡仪馆负责接收现场搜救组移交的遗骸遗物,目前已妥善保管。遗骸遗物移交方案和分类移交标准正在逐步完善。

广西壮族自治区消防救援总队总队长郑西介绍,连日来,自治区交通运输厅按照现场搜救组指令,先后组织900余人次开展地质勘探、边坡监控、施工作业、现场协调等工作,出动小型挖掘机、装载机、自卸车、平板车、吊机等设备30余台,累计投放竹排9000余片,在核心区及周边

区域总体开挖土方量17000立方米。

截至28日12时,搜寻人员累计出动15640人次,对核心区和周边重点区域进行反复搜索,找到飞机残骸和碎片36001件。在核心区外围区域救援除部署拉网式人工搜索外,还组织了5个无人机航拍搜索组,累计搜索面积约954.6万平方米。

桂林理工大学教授吕玉增表示,技术人员对事故发生地的自然地理、地形地貌、地质和水文条件进行深入调查分析。重点分析了飞机撞击对地表和岩土层的结构破坏、掩埋的飞机残骸探测等问题,使用探地雷达等测定飞机撞击对浅部岩土层破坏,以及飞机残骸的分布情况,于24日完成数据处理、解译,基本掌握了飞机残骸在地下的大致分布和深度,为研究制定核心区域开挖方案,开展搜寻工作提供支持。



海流水库迎候鸟

这是3月28日在海流水库拍摄到的候鸟。

随着气温回升,内蒙古呼和浩特市土默特左旗海流水库迎来了大批迁徙候鸟。它们在这里休息觅食,为海流水库增添勃勃生机。

新华社 刘磊 摄

齐心协力迎大考 上海新一轮核酸筛查目击记

新华社 何欣荣 潘清 桑彤 杨有宗

当前,上海的疫情防控阻击战处于最吃劲阶段。27日晚间,上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室发布新一轮核酸筛查工作通知。记者在上海封控区域看到,从居民到社区干部,从工厂到金融机构,各方正在携起手来迎接新一轮大考。

做好两道“必答题”

家住浦东新区高桥镇的居民王慧法,27日晚上8点30分左右看到封控消息后的第一反应,就是到附近的超市多买些菜,以备未来四天的需要。

王慧法赶到超市的时候,里面已经有不少闻讯而至的居民。虽然买东西的人比较多,但超市方面也明显加大了供应。“营业员告诉我们,平常都是晚上九点半关门,今天会延长营业时间到十二点。”

王慧法一口气买了400多块钱的生鲜商品。“虽然大家都在抢购,但价格并没有涨,像牛奶还是原来的49.9元一箱。”

新一轮核酸筛查期间,面对民生保障和应急就医这两道“必答题”,各方已经连夜行动起来,做好充足准备。

记者从浦东新区多家医院获悉,很多医务人员27日晚间已经回到岗位,一方面保障住院病人的手术,另一方面也要抽调更多人去做核酸检测。

上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室强调,新一轮核酸筛查期间,有关部门和保供企业要确保生活必需品供应充足、价格稳定,封控期间应需要提供平价主副食品供应。畅通绿色通道,保障市民群众特别是孕产妇、血透、放化疗等特殊患者的应急就医需求。

力保金融交易平稳运行

最近一周,中信保诚基金固定收益部总监席行懿一直驻守在公司,周末才回家。得知上海采取新的疫情防控措施,她简单收拾了几件换洗衣服,把两个孩子交给家人照顾,27日晚上又返回位于浦东陆家嘴国金中心的办公室。

未来四天里,有40多位同事将和席行懿一起在公司“留守”,主要来自投资、交易、IT、运营等关键部门。除了此前配置的行军床、被褥等生活用品和各种防疫物资,公司27日晚还紧急安排了住在未封控小区的同事帮忙采购食品、饮用水等物资。“不管什么困难都得克服,毕竟保护投资者的利益是第一位的。”席行懿说。

作为上海国际金融中心核心区,浦东的陆家嘴金融城集聚了6000多家中外金融机构,以及上海证券交易所、上海期货交易所等10余家金融要素市场。

全力维护资本市场平稳运行,上海证券交易所27日晚间就疫情防控特殊时期相关业务开展做出调整和衔接安排,推出30条措施优化自律监管与服务方式,支持实体经济发展。28日上交所照常开市。

除了金融交易,浦东的集成电路、生物医药和人工智能等产业在全国占有重要地位。这些企业不停工,对维护产业链、供应链稳定有重要意义。

困难想足预案做透

“这轮疫情发生以来,我们已经经历了四次核酸检测和一次抗原检测,和居民磨合得比较好,大家也更理解我们的工作了。对于做好这次核酸检测,我们很有信心。”上海市浦东新区浦兴路街道长岛路居民区党总支书记李秀勤说,接到封控通知后,她所在的街道第一时间确定并重新启用之前的核酸检测点,当晚就行动起来,做好设置引导等前期工作。

李秀勤介绍,保障居民区内孤寡老人、患病卧床人员的生活物资供应和就医需求将成为接下来的重点工作。“目前,居民区内特殊人群的信息我们已经充分掌握,将对这些重点人群进行上门检测,并做好保供工作。”

27日晚间召开的上海市新一轮核酸筛查工作动员会提出,越是关键时刻,越要最大限度争取群众的理解和支持,切实解决群众实际问题。各级党组织要充分发挥战斗堡垒作用,广大党员、干部要冲在一线、深入群众,积极帮助群众排忧解难,精心解决好居民关心的生活保障和应急就医问题。

“只要我们一起努力,明媚的春光必将来到底座城市。”上海交通大学医学院附属瑞金医院副院长陈尔真说。

江苏吴江“7·12” 房屋坍塌事故 25名公职人员 被追责问责

新华社 郑生竹

2021年7月12日,位于苏州市吴江区松陵街道油车路188号的苏州市四季开源餐饮管理服务有限公司辅房发生坍塌事故,造成17人死亡、5人受伤。记者28日从有关部门获悉,经查,这是一起涉事酒店在未办理施工许可情况下违法装修野蛮施工造成重大生产安全责任事故,25名公职人员被追责问责,另有7名事故相关责任人员被依法移送起诉。

事故发生后,江苏省人民政府成立了事故调查组。经查,事故的直接原因是在无任何加固及安全措施情况下,盲目拆除了底层六开间的全部承重横墙和绝大部分内纵墙,致使上部结构传力路径中断,二层楼面圈梁不足以承受上部二、三层墙体及二层楼面传来的荷载,导致该辅房自下而上连续坍塌。

苏州市四季开源餐饮管理服务有限公司和苏州君缘餐饮管理有限公司及其实际控制人王安石无视国家法律法规,未经许可擅自组织施工、违法发包和改变经营场所建筑的主体和承重结构,未依法取得许可从事旅馆业经营,不落实安全生产主体责任。

江苏省纪检监察机关按照干部管理权限依规依纪依法对25名公职人员进行了追责问责,其中,给予吴江区委书记李铭和吴江区委副书记、区长王国荣通报批评,给予吴江区原副区长朱建文政务记大过处分;对吴江区房产管理处房屋安全鉴定科原科长杨福民,以涉嫌伪造国家机关公文罪、受贿罪移送司法机关;对吴江区公安局治安管理大队原大队长宋坤法,以涉嫌受贿罪移送司法机关。

江苏省公安机关对四季开源酒店实际控制人王安石、四季开源酒店法定代表人王安新、苏州出彩建筑工程有限公司法定代表人李博等7人采取刑事强制措施,分别以涉嫌重大责任事故罪、妨害作证罪、包庇罪移送起诉。